

РЕЛИКТОВЫЕ ЛЕСА – ПОД НОЖ

Против чиновников Министерства лесного комплекса Иркутской области возбуждено уголовное дело

Заместитель министра лесного комплекса арестован. Ему выбрана мера пресечения – домашний арест. Следственный комитет подозревает, что должностные лица правительства региона причастны к незаконным рубкам леса в уникальном заказнике "Туколонь". Ущерб природе оценен в 880 млн. рублей. А вырубить успели лишь пятую часть того, было запланировано.

На севере области, где течет река Киренга, есть уникальный природный заказник "Туколонь". Там стоят реликтовые сосны и кедры – в три обхвата не обнимешь. Точнее, стояли. Потому что в сентябре главные лесные "защитники" – сотрудники регионального "Центра защиты леса" – провели очень странное обследование. Они выявили, что вековой и очень ценный лес срочно нужно "оздоравливать" при помощи санитарных рубок. Проще говоря – вырубать.

Областные чиновники "дают добро"

По версии следствия, нынешние областные чиновники согласовали вырубку более 600 гектаров реликтового леса. Но сотрудники Казачинско-Ленского лесхоза не успели выполнить указание до конца. Пустили под топор только пятую часть: 116 гектаров леса на 880 млн. рублей. На этот раз их вовремя остановили следственные органы.

Специалисты подсчитали только материальные потери – стоимость древесины. Уничтожение уникальной природы, мест

Под видом "оздоровления" сплошь вырезали 116 гектаров здорового леса, хотели спилить 500.

ПЛЮС ДВА ПРОЦЕНТА К НДС: ТАК ЛИ ЭТО СТРАШНО?

Правительство России объявило о планах со следующего года изменить налог на добавленную стоимость с 18 до 20 %. Некоторые СМИ тут же начали сеять панику: цены вырастут, экономика рухнет. При этом эксперты утверждают, что журналисты не разобрались в вопросе. Что происходит на самом деле? Мы решили просто и доступно объяснить, что такое НДС и кто реально почувствует на себе его изменение.

среды, социальную поддержку граждан и многое другое.

Плюс 620 миллиардов на дороги, медицину и экологию

Перед Правительством России стоят важнейшие задачи. Например, к 2024 году в нормативное состояние должна быть приведена как минимум половина автомобильных дорог регионального значения в России, нужно повышать производ-



Иллюстрация: Baikalpro.ru

Так выглядят "санитарная рубка" леса в региональном заказнике "Туколонь" (Иркутская область")

Кто в лесу хозяин?

Через несколько дней губернатор прокомментировал аресты своих подчиненных. "Есть информация о том, что все правительственные службы, которые там работали, были объективны и правы", – сказал глава региона. По-человечески такая реакция очень понятна. Но вряд ли президент Владимир Путин ждет от главы области просто человеческой, а не государственной реакции.

Пожалуй, нет ни одного региона, об экологии которого президент заботится больше, чем об Иркутской области. Владимир Пу-

тин много раз говорил о необходимости защищать природу Сибири. В 2006 году он отвел строительство нефтяной трубы от берегов Байкала. Правительство Путина закрыло Байкальский целлюлозно-бумажный комбинат, хотя это было очень трудно. Принята федеральная целевая программа по защите Байкала и выделены огромные федеральные деньги на рекультивацию отходов, на строительство очистных сооруже-

ний и новой котельной в Байкальске.

Вот только построить и сделать всё это должно региональное правительство. Чего оно практически не делает. Может быть, не умеет. Зато, по версии следствия, умеет под видом "оздоровления" отдавать под зачистку вековую тайгу.

P.S. Пока в лесах гремела техника и визжали пилы, в тишине кабинетов "серого дома" готовились бумаги об упразднении Службы по охране и использованию животного мира. Полномочия этого ведомства передали Министерству лесного комплекса. Получается, что теперь министерство само и лес отдаёт под вырубку, и природу охраняет.

Иван ВЕЛИКОРОСЛЫЙ

рен, что быть тревогу из-за возможного увеличения НДС россиянам не стоит, ведь ставка налога на социально значимые товары не изменится. Она льготная и составляет 10 %. Такой и останется. Изменение НДС не поднимет цены на мясо, рыбу, молоко, макароны, масло, овощи, муку, крупы и сахар. Льготная ставка налога распространяется также на детские товары, лекарства, медицинские изделия и книги.

Если вы увидите, что цены на эти товары и услуги резко выросли, а продавец объясняет вам это изменением ставки НДС – это ложь и повод для обращения в Федеральную антимонопольную службу.

ститута при Минфине РФ Владимир Назаров считает, что при самом плохом раскладе отдельные категории товаров подорожают на 1 %.

Всё нужное не подорожает

Директор Института новейших государств Алексей Мартынов уве-

личил, что некоторые товары и услуги по-прежнему останутся вообще свободными от НДС: диагностика и лечение, перевозка пассажиров, пребывание детей в детсадах и обучение в школах. Так что многие семьи не должны почувствовать на себе изменение этого налога.

Алена СЛАВНАЯ

Изменение НДС не поднимет цены на лекарства, детские товары, пассажирские перевозки, обучение детей. Оно не изменит цены на мясо, рыбу, молоко, макароны, масло, овощи, муку, крупы и другие социально-важные товары.